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stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l'esercizio finanziario 1904-
1905. 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Sana-
relli a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

S A N A R E L L I . Mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione per la proposta di 
legge: « Aggiunta di una disposizione tran-
sitoria al regolamento 13 ottobre 1904, nu-
mero 554, sugli esami nelle scuole elemen-
tari e medie ». 

P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole l 'al-
lett i a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. 

E A L L E T T I . A nome della Giunta gene-
rale del bilancio mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione al disegno di legge: 
« Approvazione della spesa straordinaria di 
lire 69,402.44 per i giudizi svoltisi nanti la 
Corte dell'Aja e la Commissione mista se-
dente in Caracas a sensi dei protocolli Italo-
Venezuelani del 13 febbraio e d 3l 7 mag-
gio 1903. 

P R E S I D E N T E . Dunque l'onorevole Di 
Cambiano, a nome della Giunta generale 
del bilancio, presentale relazioni sui seguenti 
disegni di legge: 

Pensioni al personale operaio delle re-
gie Saline; maggiori assegnazioni e diminu-
zioni di stanziamento in alcuni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l'esercizio finanziario 1904-
1905. 

L'onorevole Sanarelli presenta la rela-
zione circa la proposta di legge : Aggiunta 
di una disposizione transitoria al regola-
mento 13 ottobre 1904, n. 554, sugli esami 
nelle scuole elementari e medie. | ps 

L'onorevole Falletti a nome della Giunta 
generale del bilancio presenta la relazione 
al disegno di legge : Approvazione della 
spesa straordinaria di lire 69,402.44 per i 
giudizi svoltisi nanti la Corte dell'Aja e la 
Commissione mista sedente in Caracas a sensi 
dei protocolli Italo-Venezuelani del 13 feb-
braio e del 7 maggio 1903. g 

Do atto agli onorevoli Ferrerò Di Cam-
biano, Sanarelli e Falletti della presentazione 
di queste relazioni che saranno stampate e 
distribuite. 

L'onorevole ministro del tesoro ha fa-
coltà di parlare per presentare alcuni di-
segni di legge. 

CARCANO, ministro del tesoro. A nome 
del mio collega il ministro dei lavori pub-
plici, ed anche a nome mio, mi onoro di 

presentare alla Camera un disegno di legge 
per approvazione di tre convenzioni: 

1° per disposiziori relative alle strade 
ferrate esercitate dalla Società delle strade 
ferrate Meridionali; 

2° per la proroga della concessione del-
l'esercizio delle strade ferrate Vicenza-
Treviso, Padova-Bassano, Vicenza-Thiene-
Schio, di proprietà dello Stato; 

3° per l'assunzione da parte dello Stato 
dell'esercizio provvisorio delle ferrovie se-
condarie Romane. 

Mi onoro pure di presentare alla .Ca-
mera un disegno di legge per conversione 
in consolidato 3 e mezzo per cento netto 
dei titoli 5 per cento lordo ancora esistenti 
presso la Cassa depositi e prestiti, di com-
pendio del fondo di cui alle tabelle A, B 
dell'allegato M alla legge 22 luglio 1894, 

n. 339. 
Prego la Camera di voler consentire che 

questi disegni di legge sieno dichiarati d'ur-
genza, e quanto al secondo chiedo sia man-
dato all'esame della Giunta generale del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro del 
tesoro, il primo è un disegno di legge con 
tre allegati, non è vero? 

CARCANO, ministro del tesoro. Sì, signor 
presidente. 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro del tesoro della presentazione del 
disegno di legge per approvazione di tre 
convenzioni: 

1° perle disposizioni relative alle strade 
ferrate esercitate dalla Società delle strade 
ferrate Meridionali. 

2° per la proroga della concessione 
dell'esercizio delle strade ferrate Vicenza-
Treviso, Padova-Bassano, Vicenza-Thiene-
Schio, di proprietà dello Stato. 

3° per l'assunzione da parte dello Stato 
dell'esercizio provvisorio delle ferrovie se-
condarie Romane. 

Do pure atto all'onorevole ministro del 
tesoro della presentazione del disegno di 
legge per conversione in consolidato tre e 
mezzo per cento netto dei titoli cinque per 
cento lordo ancora esistenti pressò la Cassa 
depositi e prestiti, di compendio del Fondo, 
di cui alle tabelle A e B dell'allegato M 
alla legge 22 luglio 1894, n. 339. 

L'onorevole ministro del tesoro chiede 
che questi disegni di legge sieno dichiarati 
d'urgenza, e che il secondo sia mandato 
all'esame della Giunta generale del bilancio. 


